

Finance

江苏交通控股退出 三上市公司趁势进入

资本金增至18亿 江苏首家法人财险月底递申请

◎本报记者 黄蕾

本报曾独家报道的江苏首家法人财险公司高门槛设立一事又有实质性进展。

消息灵通人士昨日向本报记者透露,江苏首家法人财险公司相关发起人于7月12日召开关键性会议,宣布正式组建筹备组,股东名单、股权框架及注册资本金等得以敲定。公司暂名“金石财险”(此前曾暂名“华商财险”),寓意金石为开,注册资本金由此前初定的15亿元增至18亿元。

经过各路资本与江苏相关政府部门近一年的“亲密接触”,金石财险的筹备框架终于浮出水面。金石财险将由12或13家股东组成,约70%的股东为江苏本地企业,另30%的股东为世界华人华商联合会旗下3家企业。在资本金分配上,江苏本地企业与华商系企业的出资比例为2比1。

金石财险的股东背景令人注目。江苏国信集团以单一股东持股比例上限20%成为最大股东,第二股东为华商联合会旗下的北京华迪联合投资公司(持股约15%),江苏舜天集团占总股本约12%。江苏国有企业以超半数的持股比例,在金石财险股东中占据绝对控股地位。

值得一提的是,与6月中旬本报独家报道的相关信息相比,金石财险的筹

国企股东中的江苏交通控股正式退出,三家江苏上市公司江苏弘业股份有限公司(600128)、江苏开元股份有限公司(600981)以及江苏国泰国际集团国贸股份有限公司(002091)趁势进入。

备框架其实已悄然有变。首当其冲的就是股东数量及部分股东的变化,国企股东中的江苏交通控股正式退出,三家江苏上市公司江苏弘业股份有限公司(600128)、江苏开元股份有限公司(600981)以及江苏国泰国际集团国贸股份有限公司(002091)趁势进入。

江苏交通控股参与金石财险发起工作有一段时日,此时突然退出着实令人费解。知情人士就此向本报记者透露称,交通控股退出归因于持股比例与其先前预想的不符,“江苏交通控股也想成为金石财险的最大股东,不过,最后拍板下来的最大股东是江苏国信集团。”没有成为最大股东,意味着话语权的丢失。

公司敏锐地嗅到了交通控股退出的商机,及时赶上了筹备的末班车。”业内人士分析认为。

至于筹备组负责人的背景,记者从相关渠道获悉,金石财险筹备组组长为江苏省金融办副主任查斌仪,两名副组长分别来自江苏国信集团和北京华迪联合投资公司。

有了框架,便是行动。金石财险筹备组相关负责人昨晚向记者透露,相关股东还要就参股金石财险一事各自召开董事会进行最后审议,预计于7月底向保监会递交筹备申请,“希望能赶在今年年底拿到保监会发出的筹备批复。”

业内人士认为,一旦获批成立,强大的国企股东背景无疑是金石财险的最大资源。金石财险筹备组相关人员昨日告诉记者,“公司初定的目标是拿下江苏财险市场20%至30%的市场份额。”江苏省每年财险原保费收入逾100亿元,“大蛋糕”,给人无限想象空间。



能够分享江苏保险业的“大蛋糕”是每一个险商所期待的 资料图

中国人寿研发中心落户北京

◎本报记者 卢晓平

昨日,中国人寿研发中心土地开发合同签字仪式在北京举行,此举标志着首都金融产业后台服务区的建设进一步推进,也标志着中国人寿两大中心已全面步入实质性建设阶段。

据悉,中国人寿将按照统一规划、明确依托、协同配合、稳步推进的要求,建设统一的数据中心,逐步构建统一共享的管理与服务信息技术平台。经过充分的调研和论证,中国人寿决定在上海建立中国人寿数据中心、在北京建立中国人寿研发中心。

以信息技术和网络技术为依托,上海数据中心将为中国人寿集团公司及各成员单位的总部、省、市、区县等各级业务部门服务,为各级财务、业务处理中心提供稳定高效的业务处理环境。

北京研发中心将同时作为IT研发中心、测试中心、灾备中心和培训中心,集中大量IT高级人才,按照国际先进的研发流程,通过严格的项目管理,为中国人寿集团及各成员单位开发核心业务、财务、客户服务和电子商务等应用软件,为中国人寿保险集团公司及所有成员单位提供从数据容灾到业务应用研发、测试及人员培训的全方位的信息化服务。

中保集团 独家承保上海特奥会

◎本报记者 黄蕾

备受关注的2007年上海特奥会巨额保单最终花落中国保险集团(以下简称“中保集团”)。7月16日,中保集团与上海世界特奥会执委会签订保险合作协议,将为上海特奥会提供一揽子的全方位保险服务。

据记者了解,作为上海特奥会的独家保险合作伙伴,中保集团并非“孤军奋战”,而是携同集团所属太平人寿、太平保险、民安保险3家子公司共同为即将于10月举办的特奥会提供人身意外伤害保险、财产保险、责任保险、工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、旅行保险等14个方面的“一揽子”保险计划。

中保集团相关人士向记者透露,上海特奥会的承保金额高达1600亿元,涉保人数近7万名中外人士。业内人士认为,本届特奥会具有保险对象最特殊、保险覆盖面最广泛、风险转移标准最高、保险规模最大、保险险种最多等特点,如此大规模全面承保世界综合性体育赛事,在国内保险业尚属首次。

另据记者采访了解,上海盛大保险经纪公司和合资公司中怡保险经纪公司成为了本届特奥会的保险咨询顾问,为特奥会进行风险评估等。

加息预期增强 平安、国寿均创新高

◎本报记者 卢晓平

昨日,中国平安股价盘中再创三月上市以来新高,为84.67元,最终以82.19元收盘,站在历史高位。与此同时,中国人寿收盘也平了此前的收盘高点46.86元的纪录,并且盘中创出历史新高48.70元。随着市场担心宏观数据陆续出台,将提升加息预期,保险股显示出强劲的上扬态势。

高华证券有限责任公司最新研究报告显示,在当前的加息环境下,较之银行业而言,更看好保险业股票。中信证券的研究报告更明确——当升息使得实际利率不超过经济增长率时,寿险股跑赢大市。中信证券研究员黄华民在接受记者采访时表示,早在5月底在中信证券公司云南昆明中期策略会中,就上调了中国平安和中国人寿A股投资评级分别至“买入”和“增持”。

他表示,上调评级的理由主要在于随着市场整体估值水平的上升,保险股作为20%股性和80%债性的投资载体,将在未来持续加息过程中更多受益。保险股作为沪深300指标股主要持有者,基础股价的上升将抬高保险股调整后净资产水平,从而降低估值水平。

中再集团加快建立 巨灾和农业再保险体系

◎本报记者 卢晓平

中再集团有关人士日前向记者表示,将在加快建立巨灾风险保险体系和农业再保险体系领域有所突破。加快建立巨灾风险保险体系和农业再保险体系,充分发挥再保险的社会管理职能,是近期出台的《中国再保险市场发展规划》重点内容,也是目前我国再保险市场的薄弱环节。

中再集团人士认为,在保监会的领导下,我国巨灾风险保障体系的研究已有多,农业再保险体系的建立已经起步。当前中国的保险市场处于快速发展时期,构建巨灾风险与农业再保险体系的条件已经具备。

首先,进入20世纪90年代以来,巨灾风险的发生频率越来越高,危害程度越来越大;同时社会财富的集中程度也越来越高,社会对巨灾和农业再保险的需求日益强烈。

其次,经过十几年的发展,中国已有保险公司100家,保险资产超过2万亿元;再保险市场也取得了显著成绩,截至2006年底,再保险总资产达到312.08亿元,同比增长了5.06%。

再次,政策支持力度越来越大。《国务院关于保险业改革发展的若干意见》和《中国保险业发展“十一五”规划纲要》中都明确表示,我国要建立国家财政支持的巨

灾风险保险体系。中央和地方空前加大对农业保险的政策扶持和财政补贴,首次扭转了1994年以来农业逐年萎缩的局面。2007年初以来,由中央财政和地方财政共同提供保费补贴的政策性农业保险试点正式在吉林、内蒙古、新疆、江苏、四川、湖南6个省区展开。

中再集团对构建巨灾风险和农业再保险体系提出了若干建议:

一是政府支持。巨灾风险和农业再保险由于具有小概率、大损失的特点,单纯的商业运作难以为继。国际上普遍采用政府支持的方式。我国虽然也出台了一些扶持政策,但仍是原则性的。巨灾风险和农业再保险体系是一个系统工程,涉及到许多利益主体,各级政府要发挥核心作用,积极提供政策支持,包括税收政策、信贷政策的支持。

二是资金支持。由于我国保险公司发展时间还不长,资本金总体实力还比较低,抵抗巨灾风险的能力还比较小,因此政府要在财政上给予补贴。

三是积极借鉴国外经验。发达国家在巨灾风险保险体系建设及运营方面走在我国前面,可以积极吸取其有益的经验,经过适当的改进,充实到中国巨灾和农业再保险体系建设之中来。

四是大胆探索中国特色巨灾风险和农业再保险体系。

经营11载出现巨亏

永安财产保险1000万股股权被挂牌

◎本报记者 卢晓平

从1996年8月到现在,永安财产保险公司经营11年时间仍然为亏损9亿元。

昨日,西部产权交易所受转让方陕西省电力公司委托,对其所持有的永安财产保险股份有限公司股权转让项目发布公告,转让其所持有的永安财险1000万股股权,占总股本3.23%。转让后,陕西省电力公司还将持有其6.77%的股份。

而拟转让价格1026.67万元,就是说,亏了11年,投资千万只赚26.67万元。

据了解,1996年8月,根据党中央西部大开发的部署,经中国人民银行批准,永安财产保险股份有限公司在西安成立。公司股东由国家电力、电子、航天航空、商贸、石油、有色金属、信托投资等具有雄厚经济实力的国有大中型企业集团和上市公司组成。

具体是:彩虹集团公司,持股21.94%;深圳发展银行,持股21.61%;陕西省财政厅,持股10%;陕西省电力建设投资公司,持股10%;延炼实业集团公司,持股10%。股东家数为10家,注册资本为3.1亿人民币。

从产交所披露的情况看,永安财险公司总资产为18.96亿元,固定资产9566.85万元;流动资产12.25亿元;无形资产为397.60万元;其他是8192.15万元。

目前,永安财产保险公司已经完成了全国机构网络建立。已建成各级机构481个,其中开业分公司19家,分别是:陕西、山西、新疆、重庆、四川、广东、河南、北京、云南、甘肃、大连、河北、南京、青岛、山东、湖北、浙江、辽宁、深圳分公司;公司直属营业部一家;中心支公司107家,支公司21家,营销服务部333个。员工8919人,其中具有研究生学历的员工104人,占比1.2%;具有本科学历的员工1415人,占比17%。

但公司经营情况并不乐观。披露的情况看,公司从2005年和2006年的经营,出现了亏损情况更加严重。在主营业务收入相差不大的情况下,2005年营业收入是亏损6164.17万元,但到了2006年,亏损为9亿元;所得税在2005年还上缴了2159万元,但到了2006年是分文没有;净利润相距更远,2005年亏损为8481万元,而2006年亏损为9亿多。

从行业发展看,财产险行业这几年保持着较快的发展速度。去年,全国实现财产险保费收入1509.43亿元,同比增长22.6%。



国联证券有限责任公司关于实施客户交易结算资金 第三方存管(建设银行、工商银行)批量转换的公告

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,我公司各营业部已开始分步实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。为充分保障投资者利益,保证客户正常进行证券交易及资金进出,我公司将与建设银行、工商银行进行第三方存管的批量转换,现将相关事项公告如下:

一、批量转换是指:为了最大限度的方便投资者,我公司与建设银行、工商银行共同对已开通建设银行、工商银行银证转账且经我公司与建设银行、工商银行数据核对无误的客户,通过系统实施批量切换,直接将其转换为第三方存管客户。

二、本次批量转换的客户范围:凡已在我公司各营业部开立证券交易资金账户且仅开通建设银行或工商银行银证转账的客户。同时开通多个银行银证转账的客户不在此次批量转换的范围内。

如客户账户为我公司合格账户,转换后客户的交易与转账不受影响;如客户账户为不合格账户,则客户须

到开户营业部办理资料补充完善工作后,方可进行正常资金转账。

三、批量转换实施日期:建设银行:2007年7月21日。工商银行:2007年7月28日。

四、批量转换实施后,提请客户特别注意以下事项:

1、成功转换的客户,须在我公司规定期限(2007年12月31日前)内办理第三方存管三方协议的签约手续,逾期未签约的客户我公司有权暂停其资金银证转账的“证券转银行”功能,并禁止其办理转账或撤销指定交易,直至协议签署完毕。批量转换实施日后,无锡地区客户可到建设银行或工商银行各网点办理第三方存管签约手续,其他地区客户可到开户营业部办理第三方存管预指定、并到相应银行网点办理确认签约手续。

2、成功转换的客户,可通过建设银行或工商银行多种服务渠道进行第三方存管转账业务。个人客户可以使用银行网点柜面、网上银行、电话银行服务渠道,机构客户可以使用网点柜面服务渠道。

3、成功转换的客户,可通过国联

证券多种服务渠道进行第三方存管转账业务。个人客户可以使用电话委托、自助、划卡委托渠道,机构客户可以使用营业部柜面渠道。

4、未成功转换的客户,我公司将尽力以各种有效方式通知。原有银证转账渠道将关闭,敬请您尽快与开户营业部联系,办理向第三方存管转换的手续。

五、为避免客户由于初期操作不熟悉使资金转账失败,导致客户无法及时买入证券或提取资金,若客户在第三方存管批量转换日后存在必须的资金需求,我公司特别提示客户在批量转换前,按原银证转账方式提前进行相应的资金转出或转进操作。

六、有关客户交易结算资金第三方存管的详情,可查询国联证券网站(www.glscc.com.cn),投资者有任何疑问,请尽快咨询您的开户营业部。我公司客户服务热线:0510-82588168。

特此公告。

国联证券有限责任公司
2007年7月17日

华宝证券经纪有限责任公司(原富成证券经纪有限公司) 客户交易结算资金第三方存管批量上线公告

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,华宝证券经纪有限责任公司(原富成证券经纪有限公司)(以下简称:我司)已于2007年5月开始启动实施客户交易结算资金第三方存管。为充分保障投资者利益,保证客户证券交易、资金进出的正常进行,我司已先后与中国工商银行(以下简称:工行)、中国农业银行(以下简称:农行)建立了客户交易结算资金第三方存管系统。为加快第三方存管实施进度,我司分别于2007年6月13日、2007年6月27日在《上海证券报》、《中国证券报》刊登公告对原仅开通工行、农行其中一家银行银证转账的客户批量转换至第三方存管系统,并于2007年6月16日、2007年6月23日、2007年6月30日完成批量转换工作。现将第三方存管的相关事项及我司下一步的安排公告如下:

一、自公告之日起,请客户尽快前往我司原开户营业部:对于已经批量转换成功的客户,须在我司营业网点签署第三方存管协议书;对于其他客户,须在我司营业网点自行指定存管银行。

二、原开通上海银行、舟山中行银证转账的客户,请尽快前往我司原开户营业部选择工行、建行、农行其中一家银行作为存管银行。

三、对原同时开通工行、建行、农行其中两家以上银行银证转账(多银行转账)的客户,如2007年7月20日前仍未前往我司原开户营业部自行指定存管银行,我司将指定

在截止2007年7月20日前该客户最后一笔成功进行银证转账的银行作为其存管银行。

四、我司将对截止2007年7月20日仍未在我司成功办理第三方存管业务的客户实行限制资产转移措施,包括但不限于:禁止取款、禁止资金从证券转银行、禁止撤销指定交易、禁止托管等。

五、批量上线工作:我司定于2007年7月28日对仍未在我司营业部成功指定存管银行的客户采取与工行、建行、农行自动批量上线的方式为客户指定存管银行:

1、对于多银行转账客户,我司将按上文第三条的原则为客户指定存管银行,如与该银行核对后不能成功进行透明转移,则选择该客户开通的其他银行作为该客户的存管银行;如与所有银行核对后都不能成功进行透明转移,则我司将采取非透明转移的方式为该客户指定存管银行;

2、对于其他客户,我司将采取非透明转移的方式指定工行、建行、农行其中一家银行为客户的存管银行;

3、对于非透明转移的客户,客户的证券交易不受任何影响,但在办理第三方存管签约确认手续前不能进行资金存取(包括银证转账)。

六、自行成功指定存管银行或透明转移到第三方存管系统的客户可以通过以下方式方式进行转账业务:

1、客户可以通过我司的自助委托系统、电话委托系统、网上交易系统进行资金转账业务,对应银行分别为“工行存管”、“建行存管”、“农行存管”其中之一。

2、客户可以通过存管银行的电话银行、网上银行进行资金转账业务。工行:95588;建行:95533;农行:95599。

3、客户可以通过存管银行查询客户交易结算资金管理账户余额。

七、有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况,请致电我司各营业部或登录我司网站查询。

公司网站:www.fczzq.com

华宝证券经纪有限责任公司

(原富成证券经纪有限公司)

2007年7月17日

营业部 咨询电话 交易委托电话

上海营业部 021-62987468 021-62982800

杭州营业部 0571-87089158 0571-8703666

北京营业部 010-67089191 转 1000 010-67080066

舟山营业部 0580-2032204 0580-2051888

福州营业部 0591-87511208 0591-87500518